



26 марта —
выборы президента
Российской Федерации **2** стр.



Дни работы жаркие

С начала марта на шахтах «Тырганская» и имени Дзержинского проходят дни повышенной добычи угля. Цель акции не только в том, чтобы возродить старые традиции производственного соревнования, но и материально заинтересовать рабочих в увеличении объемов производства.

В состязание включились участки № 6 («Тырганская») и № 3 (им. Дзержинского). Оба коллектива взяли повышенные обязательства: выдать сверх производственной программы две и полторы тысячи тонн соответственно топлива. Шахтеры «Тырганской» задание месяца уже выполнили, дзержинцы также работают с опережением.

Кстати, идея возродить соревнование между бригадами разных предприятий принадлежит самим бригадам. В «Прокопьевску» оформлен стенд соревнования бригад-соперников.

Дина КАЛИТИНА,
корр. «Кузбасса»,
Прокопьевск.

Фотосюжет «Совет напарника» (из архива). Фото Виктора Грызыкина.

Приоткроем дверь в будущее

Сегодня в Кемерове одновременно открыты в легкеатлетическом манеже сразу трех специализированных международных выставок-ярмарок: «ТрансСиб-экспо», «Экспо-Связь», «Интерком».

Их целью — содействие развитию рынка транспортных услуг и услуг связи, компьютерного обеспечения в Кузбассе и Сибирском регионе. В выставках принимают участие более 110 отечественных предприятий — производителей и поставщиков средств грузового, пассажирского и общественного транспорта, а также диагностического и гаражного оборудования, инструмента, запчастей, различных систем связи, новейшей кабельной продукции, мини-АТС, материалов и инструмента для строительства линий связи, радиотехники, компьютеров, оргтехники, сетевого и программного обеспечения, офисной компьютерной мебели и пр. Широко будут представлены фирмы и предприятия Кемеровской области. Среди зарубежных участников — производители новейшего оборудования из Германии, США, Японии, Франции, Финляндии, Швеции, Израиля.

Организатором — кузбасской выставочной компанией «Экспо-Сибирь» предусмотрена обширная и разнообразная деловая программа, включающая тематические семинары, презентации новинок, проблемные «круглые столы» для участников, пресс-конференции. Выставки будут работать четыре дня и как бы приоткроют двери в более технологичное завтра.

об этом говорят

Угрозы боевиков и пепел Канунгу

Вчера из Чечни начали выходить войска, принимавшие участие в антитеррористической кампании. Первым вернется на место постоянной дислокации, в Кострому, 331-й полк 98-й дивизии ВДВ. Организованное сопротивление бандформирований сломлено, подбито и о. президента РФ В. Путин. Снизила активность российская авиация.

Однако поступает тревожная информация. Лидеры чеченских сепаратистов объявили о намерении в преддверии выборов начать крупную военную операцию. По данным штаба объединенной группировки федеральных войск, полторы тысячи боевиков, во главе которых А. Масхадов, Ш. Басаев, Хаттаб и другие, готовятся прорыв в Дагестан и на освобожденные территории Чечни. Басаев, по слухам, уже в Дагестане.

ФСБ располагает сведениями о подготовке Басаевым операции по освобождению С. Радуева. В Лерфорте приняты дополнительные меры безопасности. Актуальность остается и угроза покушения на В. Путина. Во время недавней поездки в Санкт-Петербург главу государства охраняли, как никогда ранее.

Замминистра внутренних дел РФ П. Латышев отметил, что оперативная обстановка в стране остается как никогда сложной. Со вчерашнего дня все объекты, на которых будут проходить президентские выборы, взяты под круглосуточную охрану, и в течение всей предвыборной недели все органы внутренних дел будут находиться в состоянии повышенной боеготовности.

Обнародованы выводы следственной комиссии, занимавшейся расследованием луганской трагедии. Взрыв на шахте им. Баркова вызван проведением открытых огневых работ в 31-м западном штреке, опасном из-за вне-

зпальных выбросов пыли и газа. Виновны руководство, служба охраны труда и сами работники. Крзине легкомысленно относившиеся к технике безопасности.

Правительство Украины намерено улучшить жилищные условия семьям погибших горняков, выделить средства на лечение травмированных. Будут оплачены надгробные памятники и обеды на девять и сорок дней.

☆☆☆

В Канунгу, угандийской деревне, произошло массовое самоубийство членов секты «Движение за возрождение десяти заповедей Господних». Сначала общались о ста с лишним жертвах. Уже называлось гораздо более высокая цифра — шестьсот. Тела обгорели до неузнаваемости, и трудно определить, до конца ли остался со своими духовными детьми лидер секты Джозеф Кибветер.

Он готовил их к смерти несколько недель. Заставил распродать имущество, зарезать корову и заказать 70 ящиков прохладительных напитков. Прошлый вечер удался на славу, а затем обреченные закрылись в молельном доме, заколотили двери и окна, облили все бензином и подожгли.

«Культы судного дня» достаточно распространены, и весть о массовом самоубийстве нередко облетает страницы газет, но случившееся в Канунгу по масштабу сравнимо лишь с трагедией, которая произошла в Гайане много лет назад, когда преподобный Джон Уэстли своих овец лимонадом с цианидом.

НА СНИМКЕ: те, кто сгорел в молельном доме в Канунгу.

Фото Рейтер.
По сообщениям информационных агентств подготовила **Елена ПРОКОПЬЕВА** («Кузбасс»).

коротко

Вчера в Кузбасс поступило 108 миллионов рублей из федерального бюджета, перечисленных по договоренности А. Г. Тулеева с Минфином. В ближайшие два дня деньги будут направлены на заработную плату в бюджетную сферу.

Вчера в Таштаголе открылась социальная столовая. Ежедневно до 50 малоимущих граждан смогут получать здесь бесплатные обеды. Средства выделены из городского бюджета.

ООО ПКФ «СибМТЗсервис»

производит переоборудование автомобилей с бензиновых на дизельные двигатели Д-245; реализует запчасти МТЗ, топливную аппаратуру Ногинского завода.

г. Кемерово,
ул. Володарского, 15,
тел. 25-87-92.

Сертификат
соответствия № РОСС RU
У018 У00528.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

21 марта

официальный курс — 28,39 руб.

погода

МАРТ

21 марта
Восход 7.16. Заход 19.31.
Долгота дня 12.15.

Полнолуние 20 марта.
Восход 21.00.
Заход 08.10.

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове в среду снег, днем до -2, ночью до -11, в четверг ясно, днем до +2, ночью до -12 градусов.

По югу области в среду снег, днем до -1, ночью до -9, в четверг ясно, днем +4, ночью до -11 градусов.

наши интервью

...Пока не обретешь желание «вкальывать»

Член Совета Федерации, председатель областного Совета народных депутатов Г.Т. Дюдаев — доверенное лицо кандидата в президенты России А.Г. Тулеева.

Именно поэтому в настоящее время он находится в отпуске без оплаты. Однако вскоре за президентскими выборами исполняется год работы нашего областного Совета, известного прежде всего тем, что 34 из 35 депутатов, вшедших в него, избраны при непосредственной поддержке губернатора Кузбасса. Как сказался этот открытый и в какой-то степени рискованный вызов уставшему представлению на работе Совета?

Губернатор открыто поддержал именно тех, с кем хотел работать. Избиратели поняли, что это в их интересах. Что показало время? С этого вопроса начинаем беседу с Г.Т. ДЮДАЕВЫМ.

В конце прошлого года Министерство финансов и Министерство топлива и энергетики выделили 87 миллионов рублей на техническое перевооружение угледобывающих предприятий Кузбасса. Понадобилось два решения областного Совета, чтобы эти средства получить. Можно сказать и о введении налога с продаж и о едином налоге на вмененный доход, благодаря чему в значительной мере удалось рассчитаться с долгами по зарплате. Поскольку это законы прямого действия, они дали «живые» деньги. Возросли доходы благодаря действию законов об идентификации алкогольной продукции и минеральной воды.

За короткий время приняты 78 законов, разных по значимости, но необходимых, поскольку половина из них включена в программу законодотворческой деятельности по предложению губернатора, а кому как не ему знать, что необходимо при решении сложнейших проблем региона. (Окончание на 2-й стр.).



В нашей области должен победить А. Тулеев, а не идеологические бойцы

Прочитали мы в «Советской России» обращение обиденных коммунистов из Прокопьевска к А. Тулееву и подумали: — Эж же их достало!!!

Авторы считают, что Тулеев предал их, когда потребовал отставки главы города коммуниста Голубева. Как будто мы забыли, как целых два года кормил Евгений Голубев обещаниями своих земляков. До сих пор новая администрация расплачивается по его долгам. Под его чутким идеологическим руководством, а иной работой глава интересовался мало, люди не только потеряли надежду на возрождение города, но и вообще расучились верить в свои силы и радоваться жизни. Поэтому и свергли его с должности при активной поддержке Амана Гумировича. И, если честно, мы, ветераны и представители общественности, и по сей день с содроганием вспоминаем 730 дней его правления. Это к тому, что нынешние защитники Голубева уже показали, для чего им нужна была власть в Прокопьевске. До сих пор рассматриваются судебные дела о разбазаривании бюджета. Им что, хочется приложиться еще и к бюджету страны? Но не об этом речь.

У А. Г. Тулеева было достаточно времени и возможность разобраться, кто есть кто. И не нам с вами вмешиваться в их отношения с Зюгановым. Они могут разобраться и без нас. Аман Гумирович посчитал его претензии на президентство недостаточными — министрский московский опыт

позволяет ему об этом судить лучше нас. Что же касается обвинений Тулеева в «заигрывании с правительством» и существующей властью, то благодаря мудрой и гибкой политике губернатора многие кузбассовцы впервые за последние несколько лет увидели свои заработанные денежки, смогли накормить детей, одеть и обустроить перед школой. Заработала промышленность, оживилась экономика, началось возрождение коммунальной сферы. А вам, седые боевые партийцы, вновь захотелось баррикад и забастовок, гололовок и оставов? Вы соскучились по митингам и демонстрациям? Хотите все вернуть: если народ будет вовремя получать зарплату и пенсию, кого вы будете «поднимать на борьбу»?

Уважаемый Аман Гумирович! Простите их, озлобленных и недовольных сегодняшней жизнью. Им так не хочется оказаться на задворках истории. И Зюганов играет роль ситнической соломинки, связывающей их старые амбиции с новой жизнью. Он давно отказался от застенчивых лозунгов. И было бы неразумно сегодня

таким политикам, как Аман Тулеев, до конца своих дней цепляться лишь за голую идеологию. Да, он за мир, равенство, братство и справедливость. Но не ради самой идеи, а ради спокойной и счастливой жизни конкретных людей, а не «народных масс». И обвинять его в предательстве кузбассовцев — ложь и лицемерие. Да, он отошел от разлагавшихся трибунов. И не только потому, что разошлись взгляды. А потому, что убеждения стали расходиться с делами. Сегодня за плечами Тулеева три миллиона кузбассовцев. И он делает нашу жизнь лучше и устойчивее. Но знает он и то, что Кузбасс — это часть России, и не сможет отдельно взятый регион жить лучше других. Необходимо поднимать с колен всю Россию. И мы верим, что благодаря Аману Гумировичу и таким людям, как он, Россия вновь обретет свою мощь и силу. Поэтому в нашей области на нынешних выборах должен победить А. Г. Тулеев, а не профессиональные говоруны.

Зная, что «Советская Россия» никогда не опубликует наше письмо, направляем его в «Кузбасс».

А. МОТУС, председатель организации «Инвалиды и дети Чернойбыля»; **М. КАТАЕВА,** председатель отделения Всероссийского общества глухих; **А. КАРПОВА,** председатель городского совета женщин; **И. ЮЖАНИН,** председатель совета ветеранов Рудничного района; **Н. МОЛЧАНОВА,** председатель горкома профсоюза работников государственной и общественной организации «СOS подает матери»; **И. ХОЛМОГорова,** председатель общественной организации «Дети-инвалиды»; **С. МЕЛЕНТЬЕВА,** председатель комитета многодетных матерей; **И. ПАК,** президент организации творческой молодежи. Прокопьевск.

Условия — объективные, итоги — открытые

Выборы президента России 26 марта должны быть максимально объективными, заявил на прошедшем в пятницу селекторном совещании председатель Центра избиркома России А. А. ВЕШНЯКОВ.

Без малого 108 миллионов избирателей имеют право голосовать в этот день, из них более восьмисот тысяч — за рубежом.

Около миллиона человек — в избирательных комиссиях России, от них зависит предусмотренный законом порядок и, в конечном счете, активность избирателей. В помощь им разослана специальная литература.

— Мы открыты, — высказал А. А. Вешняков позицию относительно подведения итогов голосования, — нам нечего скрывать, наблюдатели рядом.

Копии протоколов об итогах голосования, твердо зная, он, должны выдавать немедленно.

26 марта в 21 час уже могут быть обнародованы первые итоги голосования жителей Дальнего Востока, к трем часам ночи — данные половины избирательных участков России, под утро — более девяносто процентов.

Утром 27 марта всей стране будет известен итог голосования.

Однако и организаторам выборов, и всем избирателям надо знать, что именно 26 марта в два часа предстоит сезонный перевод часов. Чтобы это не отразилось на выборах, на местах нужно продумать все, вплоть до смещения рабочих смен.

Татьяна ШАТСКАЯ.

Коммунисты за нашего губернатора

17 марта состоялось собрание Кузнецкой организации Коммунистической партии Российской Федерации. Оно заслушало сообщение секретаря парторганизации В. Окунева «О разносторонней работе на выборах президента».

После всестороннего обсуждения этого сообщения коммунисты решили направить разностороннюю работу на поддержку кандидатуры А. Тулеева.

Решение вынесено с учетом понимания сложности политического момента, так как у нас в области есть свой кандидат на должность президента — это наш губернатор. Он, как и Г. Зюганов, представляет народно-патристические силы страны. Поэтому, чем больше голосов получит в Кузбассе А. Тулеев, тем выше вероятность второго тура выборов.

Собрание решило обратиться к кандидатам Г. Зюганову и А. Тулееву с предложением провести взаимные консультации, убрать необоснованные трения и претензии между двумя наиболее яркими и последовательными представителями народно-патристических сил.

Сергей ВИКТОРОВ,
Кемерово.

Обратись к кандидату

А. Г. Тулеев принял решение последние два предвыборных дня провести не в столице, а в Кемерове.

24 марта в 15 часов в областной филармонии состоится его встреча с избирателями.

Встреча будет транслироваться по областному радио. В связи с этим предвыборный штаб А. Г. Тулеева обращается к избирателям с просьбой присылать ему свои вопросы. Это можно сделать по телефону-факсу 36-31-74 либо задать устно по адресу: пр. Советский, 63, каб. 116.

Пока не обретешь желание «вкальывать»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
— Инициатива не ваша? — Около половины законопроектов предложили и сами депутаты: о плате за пользование водными объектами; об упорядочении деятельности лом цветных и черных металлов... Вывод такой: благодаря слаженной работе за столь короткий период удалось сократить отставание от соседей именно по законодательному обеспечению области. Первый созыв Законодательного собрания, как помните, не принимал ничего, во втором тоже было много политики.

— Противостояние двух ветвей власти может быть вызвано и временем? Вам, депутату расстрельного Верховного Совета РСФСР, напоминать об этом?

— В этом вы, конечно, правы — через много надо было пройти, но согласиться с той ценой, которую пришлось заплатить обществу и государству за выяснение, кто главный и важнее в стране, нельзя!

Бездумное оплевывание истории, институтов власти, систематическая дискредитация законодательной власти в центре были перенесены в большинство регионов России.

Все словно соревновались в стремлении побольше, позывительнее ударить по одной из ветвей власти. И что в результате получили? Потеряли уважение и к себе, и к государству. А сейчас чешем зальки: как быть?

— **Ваше отношение к идее Тулеева об укрупнении регионов?**

— Однозначно, поддерживаю. — **Докажите, почему?**

— Жизнь — штука мудрая. Она сама к этому подвела. Вот и на Дальнем Востоке к этой идее пришли. Каждый себя? Каждый для себя? Сооружая

Тулеев имеет не просто опыт, а положительный опыт управления крупным и сложным регионом России. Он вправе заявить: «Я знаю, как спасти Россию». Он уже делает это в Кузбассе.

Думаю, к деловому стилю нашей работы можно отнести и то, что люди поддерживают друг друга. Нет такого деления: это, мол, вопрос не нашего комитета. Нормой стала постоянная связь с избирателями, работа в округах.

Ведь прошедший год для Кузбасса был очень сложным — передел собственности, прямое противостояние с привлечением огромных трудовых коллективов могло привести к непредсказуемым последствиям.

Единство губернатора и областного Совета позволило противостоять наглому грабежу Кузбасса со стороны известных финансовых структур. А если бы не было этого единства? Даже думать об этом страшно.

— **А связь с органами местного самоуправления есть, например, в Тисульском районе?**

— Этот район в числе других в областном Совете представляет депутат Василий Константинович Артемьев, отзывы о его деятельности самые положительные, работает и с главами администраций на местах, и с департаментами областной исполнительной власти. Считаю, что и связь, и взаимное уважение есть.

Мы открыты. Начинается все с наших совместных с Аманом Гумировичем поздравлений по случаю праздников, с доброй идеи рождения медали за заслуги перед Кузбассом и совместных подписей в удостоверение и в тяжелых случаях: беда на шахте, авария — мы вместе. Все у нас синхронно. Такого в России больше нет, ну, может быть, в Москве...

— **Значит, не ошибся губернатор, поддержав тех, с кем находят теперь общий язык на пользу Кузбасса?**

— Полагаю, он был абсолютно прав. — **Так зачем ему идти в президенты? Столько сделал для Кузбасса!**

— Сделано много. Промышленная работает, вы-



выборы-2000

ручки больше, а жить стали хуже. Потому что Кузбасс живет по правилам, которые диктует Москва. Львиная доля того, что зарабатываем, уходит по выстроенным финансовым схемам из Кузбасса.

Можно с этим согласиться? Нет! Тулеев имеет не просто опыт, а положительный опыт управления крупным и сложным регионом России. Он вправе заявить: «Я знаю, как спасти Россию». Он уже делает это в Кузбассе. Президентская выборная кампания, кроме того, дает ему возможность рассказать, что и как нужно делать. Он был отлучен от прессы за справедливого, кстати, критику своими бывшими сподвижниками-соратниками слева, официальными властями и олигархами — справа. Теперь у него есть возможность показать конкретные дела: это возрождение промышленности Кузбасса, это госпитали для ветеранов, рынки, аптеки с ценами ниже, чем в других торговых точках; это «платить людям больше, платить достойно».

Полагаю, без участия Тулеева в президентской выборной кампании люди бы не узнали о многих добрых делах в Кузбассе. А знать нужно и учесть их любому, кто будет избран президентом, потому что Кузбасс — это локомотив, который тянет Россию. Тулеев — босс, он не из тех, кто сомневается: «Стоит ли?» За ним — дела. Они дают ему уверенность. Пришел человек в родной полуразрушенный Кузбасс, за два года доказал, что даже из такой разрухи можно поднимать.

— **Ваше отношение к идее Тулеева об укрупнении регионов?**

— Однозначно, поддерживаю. — **Докажите, почему?**

— Жизнь — штука мудрая. Она сама к этому подвела. Вот и на Дальнем Востоке к этой идее пришли. Каждый себя? Каждый для себя? Сооружая

шителями и на пустом месте, поскольку в этом случае все уже будет разорено, построен новую светлую жизнь. И ведь действительно жде!

Десять лет уже штаб КПРФ ждет то социального взрыва, то мировой революции, а их все нет и нет, а люди нищают и уходят из жизни. И ждут другого — работы, зарплаты, уверенности в завтрашнем дне. Вот Зюганов говорит: «Надо поддерживать ветеранов, молодежь, учительство». Кто же с этим спорит? Но, чтобы их поддерживать, нужны средства. А где их взять? Только у нормально работающих предприятий. А как их поддерживать руководители КПРФ? А никак, более того, во время шахтерских забастовок и «рельсовых войн» в Кузбассе могли быть разрушены все крупнейшие предприятия. Записи и КМК погубили, а наиболее рьяные коммунисты кричали: «Стоять до конца!»

До какого конца надо было стоять? Ведь после останков этих заводов даже имеющаяся низкая пенсия нельзя было бы выплачивать. Вот и получается, на словах — забота, а на деле? Такой принцип Тулеев поддерживает не может. Забота людям нужна сегодня.

Кредо Тулеева: улучшить жизнь постоянно, не откладывая. Он делает это в Кузбассе. Что же касается обвинения Тулеева в смещении «красного» мэра в Прокопьевске, то убрал Голубева за неспособность управлять таким сложнейшим механизмом, как Прокопьевск. Все помнят зиму 98-99 года, когда каждый день, каждую ночь город мог быть заморожен из-за отсутствия угля на складах. И это при том, что город на угле!

Практически все предприятия прекратили работу, город погряз в грязи и во мраке, в казну перестали поступать налоги. Губернатор предлагал Голубеву самому уйти в отставку, но к такому шагу тот не был готов. Пришлось решать по-другому. Сегодня большинство прокопан благодаря губернатору за то, что он привел к руководству толкового хозяина.

Менее чем за год заметны перемены: в 25 раз увеличилось поступление денег в казну, город стал чище, приведены в порядок торговые заведения, рынки; работает замечательный Дворец «Снежинка». Так что отстранение Голубева явилось благом для прокопан. Тулеев не приемлет принципы назначения на должности людей по их политическим взглядам или членству в партии. Когда говорят: надо назначить такого-то потому, что он коммунист, Тулеев отвечает: надо, чтобы кроме партийности у него было умение и желание «вкальывать». А если этого нет, то никакой «красный» цвет не является аргументом для назначения. Именно в этом его расхождение с руководством КПРФ, поскольку там во главу ставят политические симпатии.

— **Было время, Тулеев отдал «свой голос» Зюганову, теперь, фактически, отобрав голоса у Зюганова, поможет Путину?**

— Чтобы этого не случилось, Зюганову бы следовало теперь отдать «свой голос» Тулееву. Но это к слову, Тулеев, кстати, рассчитывает на тех, кто обычно не ходит на выборы, кого не устраивают ни те, ни эти. Такой почти половина избирателей. Может быть, считает Тулеев, это и есть мои избиратели.

— **Не рискует ли Аман Гумирович оказаться непонятым, в третий раз претендент на президентское место в России?**

— Полагаю, его участие в выборах — благо для России. Была бы серьезная ошибка — не участвовать. То, чем он располагает как производителем, как политик, осталось бы за бортом. Рискует ли? Конечно, риск есть. Можно было бы остаться в стороне. Можно было бы заниматься только проблемами Кузбасса и критиковать, найдется и то, кто, любого, кто будет избран. Но, понимая все это, он принял решение баллотироваться. Потому что для него забота о людях — глубоко личное дело. Это у него от души идет.

Выиграет ли? Такого вопроса для него нет. Выиграет ли Кузбасс? Вот что важно, чтобы сказать: «Тулеев не ошибся, идя в президенты!»

Беседовала Таисия ШАТСКАЯ.

Сколько весят 50 процентов?

Неприятная новость: похоже, наша оппозиция — от правых радикалов-интеллектуалов из СПС до КПРФ и как всегда «примкнувшего к ним «шепилова»-Явлинского — своей предвыборной деятельностью готовят нам всем тяжелый политический кризис. Ныне все мы как-то подзабыли, что властные рычаги находятся не у президента, а у и.о. президента, срок полномочий которого истекает. А между тем, если явка на президентские выборы 26 марта по каким-либо

причинам составит менее 50 процентов, такие выборы будут признаны несостоявшимися. Страна останется без власти, а свято место пусто не бывает... Во всяком случае, надолго... И вместо цивилизованного прагматика Путина мы можем увидеть в кресле президента лютую одиозную личность — от известных ныне до абсолютно незаслуженных параноиков. Механизм прост до безобразия: надо оставить страну без легитимной власти.

не может войти в апрель вообще без президента. И этот казус, увы, не имеет решения на конституционном поле — попросту такое решение не предусмотрено Конституцией и российскими законами.

Если явка избирателей в первом туре окажется ниже заявленных в законе 50 процентов, этот факт повлечет признание выборов недействительными, а значит, по закону следующие выборы могут быть назначены лишь спустя четыре месяца после этих — и ни днем раньше. А и.о. президента имеет право занимать свой нынешний

жет доказать законность своего мнения и незаконность другого — за полной отсутствием самого закона!

Не забудем, что президент России сосредоточивает в своих руках самые широкие полномочия. Эти полномочия и станут предметом борьбы присмиривших сейчас политических кланов и партий.

И это еще цветочки. Политический коллапс неизбежно перерастет в экономический. В общем хаосе найдется масса «предпринимателей», ловящих свою рыбку в мутной воде — за счет народа. Не разобравшийся

не может войти в апрель вообще без президента. И этот казус, увы, не имеет решения на конституционном поле — попросту такое решение не предусмотрено Конституцией и российскими законами.

не может войти в апрель вообще без президента. И этот казус, увы, не имеет решения на конституционном поле — попросту такое решение не предусмотрено Конституцией и российскими законами.

не может войти в апрель вообще без президента. И этот казус, увы, не имеет решения на конституционном поле — попросту такое решение не предусмотрено Конституцией и российскими законами.

не может войти в апрель вообще без президента. И этот казус, увы, не имеет решения на конституционном поле — попросту такое решение не предусмотрено Конституцией и российскими законами.

не может войти в апрель вообще без президента. И этот казус, увы, не имеет решения на конституционном поле — попросту такое решение не предусмотрено Конституцией и российскими законами.

не может войти в апрель вообще без президента. И этот казус, увы, не имеет решения на конституционном поле — попросту такое решение не предусмотрено Конституцией и российскими законами.

не может войти в апрель вообще без президента. И этот казус, увы, не имеет решения на конституционном поле — попросту такое решение не предусмотрено Конституцией и российскими законами.

не может войти в апрель вообще без президента. И этот казус, увы, не имеет решения на конституционном поле — попросту такое решение не предусмотрено Конституцией и российскими законами.

не может войти в апрель вообще без президента. И этот казус, увы, не имеет решения на конституционном поле — попросту такое решение не предусмотрено Конституцией и российскими законами.

не может войти в апрель вообще без президента. И этот казус, увы, не имеет решения на конституционном поле — попросту такое решение не предусмотрено Конституцией и российскими законами.

не может войти в апрель вообще без президента. И этот казус, увы, не имеет решения на конституционном поле — попросту такое решение не предусмотрено Конституцией и российскими законами.

не может войти в апрель вообще без президента. И этот казус, увы, не имеет решения на конституционном поле — попросту такое решение не предусмотрено Конституцией и российскими законами.



Рис. Вячеслава Шилова.

пост не более трех месяцев. Здесь-то и зарыта собака.

В первый же день после окончания отпущенного Конституцией и.о. президента срока немедленно поднимаются газетный вой по поводу «кремлевского узурпатора», этот вой тут же поддерживается строительным хором мировой прессы и разных примкнувших к ней бабичих. И.о. президента разом лишается возможности исполнять любые свои обязанности, потому что по закону его уже как бы и быть не должно. Наступает паралич власти.

Мы с вами еще вспомним нынешнюю стабильность, казавшуюся такой... эээ... стабильной! Она рухнет в одночасье. В законодательном вакууме каждая политическая сила, сколь бы ни была мала ее поддержка в народе, немедленно заявит о поддержке того варианта, который ей выгоден. И никто, ни один юрист, не сможет

в ситуации народ выйдет на улицы.

И там, на улицах, он столкнется... Правильно! С армией и милицией. Какие будут дезориентированы противоречивыми приказами: ведь нет верховного главнокомандующего! Кого слушать военачальникам, если в законодательном вакууме одинаковое право на командование начнет иметь несколько противостоящих группировок? Не забудем, что в 1991 году возле Белого дома не случилось массового побоища только по одной-единственной причине — некому было отдать приказ. Неужели вы думаете, что так же будет и на сей раз? Умник найдется — а значит, будет кровь.

Организованная преступность перестанет скрываться, выйдет из подполья: потому что криминал тоже захочет урвать свой пирог — и ему это может реально удалиться. Все мы ста-

где эти советчики? А эти советчики, сидя в споконной Европе в эмиграции, будут потом долго анализировать свои тонкие чувства и политические воззрения под девизом «мы хотели как лучше, а получилось как всегда». Потому

Общественные приемные кандидата в президенты России В.В.Путина приглашают граждан ежедневно с 10 до 20 час.

Свои наказы кандидату в президенты, предложения и критику программы, сообщения о нарушениях промышленности, труда, законодательства и т.д. вы можете направлять почтой по адресу: 650099, Кемерово, ул. Островского, 27. Телефон 36-09-99. Есть электронный адрес: misliv@mail.kuzbass.net

Кроме того, ежедневно с 10 до 20 часов можно подойти на прием лично в общественные приемные по адресам: МАРИИНСК, ул. Ленина, 27, тел. 2-38-45. НОВОКУЗНЕЦК, ул. 40 лет ВЛКСМ, 1а, тел. 55-24-51. МЫСКИ, 2-й микрорайон, ДК «Юбилейный», тел. 4-32-13. БЕЛОВО, ул. Юности, 17, тел. 2-46-50. КЕМЕРОВО, ул. Островского, 27, центр. вход, тел. 36-09-99, 36-08-99.

Ни одно обращение не останется без ответа.

помогите проголосовать

Через лужи в Телеуты

Старинное сибирское село Телеуты расположено в живописном уголке. С одной стороны его огибает широкая излучина Томи, берега которой заросли ивняком, с другой — прямо к домам подходит сосновый бор. За лесом — шумная автомобильная трасса на Западно-Сибирский металлургический комбинат, на другом берегу Томи луга выходят в промышленную зону Кузнецкого комбината.

Таких сел в этом уголке было много. Антоново, Бызово и другие поглощены заводской стройплощадкой. Телеуты оказались внутри промышленной зоны. Кругом заводские корпуса, а тут — тишина, весной много цветет черемуха.

Анастасия Александровна и Иван Васильевич Поросенковы, из дома которых пришло письмо в «Кузбасс», живут в добротном пятистенке из лиственницы. На заслуженном отдыхе и Ульяна Иосифовна Шабина, в былые годы она выращивала овощи. Живет с нею дочь Анна — медицинская сестра. Трудновато Анне каждый день в любую погоду идти на работу в город да вести в школу двух своих детей и племянника. Из Телеутов в школе учатся двенадцать детей: в дождь, пургу, холод ребяткиши прохаживают четыре километра вдоль леса...

У Николая Быкова своя проблема. Ему не хватает информации. Нет в Телеутах газет. Нравится мне, рассказывает он, «Кузбасс», там и о политике, и о садах-огородах можно почитать, а взять газету негде, в село ее не привозят.

Хотя Телеуты входят в Заводской район Новокузнецка, об этом селе райадминистрация, скорее всего, забыла. Люди, у которых есть право на выборы, не имеют возможности голосовать. Последний раз голосовали в 1996 году. С тех пор участковая комиссия сюда не заглядывала. Нет здесь ни почты, ни магазина, ни медпункта, ни телефона. Связь в основном поддерживается через почталовню, который раз в месяц привозит пенсии, прихватывая заодно накопившиеся письма.

Пройдя по лужам несколько километров, пришел в Телеуты и я. По случаю моего посещения села собрался народ. Как будто голосовать 26 марта за президента России? Вопрос, вижу, нелегкий. Отвечать берут по очереди все. Общий итог их рассуждений оказался таков: — Главу Новокузнецка мы не выбрали, не голосовали мы и за депутатов Госдумы — ни за кого не голосовали... Если бы я сам не был участником этого разговора в Телеутах, ни за что бы не поверил, что такое может быть сегодня.

Михаил ЕРШОВ, корр. «Кузбасса», Новокузнецк.



«круглый стол»

Земля наша, матушка...

Мы все спорим, кому ты должна принадлежать

Расклад политических сил

Долго раскачивать собранных на разговор не пришлось. Тема о земле, о ее свободной купле и продаже, для тех, кто близок к селу, наиболее горячая, позиции, мнения выношены — неоднозначны.

Прежде чем выслушать мнения собравшихся, дадим политическую картину. В Госдуме сейчас на рассмотрении два проекта Земельного кодекса. Первый проект уже несколько лет коюет между Федеральным собранием и президентом страны. Уже в нынешнем составе палаты свой вариант решения земельного вопроса предложили представители Союза правителей России, а в следующем составе палаты свой вариант предложил представитель аграрной партии России, Г. Н. Калюк — директор НИИ сельскохозяйственных наук, С. А. Медведев — председатель областного комитета по земельным ресурсам и землеустройству, В. П. Ушанев — генеральный директор областного агропромышленного комплекса.

В разговоре за «круглым столом», организованном комитетом по аграрной политике П. Д. Косинским, приняли участие Н. Д. Назаренко — председатель колхоза имени Ленина, В. А. Галанин — доцент Кемеровского сельскохозяйственного института, С. И. Миникаев — директор ОПХ «Кийское», В. С. Гуров — фермер из Ленинск-Кузнецкого района, Ю. П. Достовалов — заместитель начальника департамента сельского хозяйства области, В. А. Бугаков — глава крестьянского хозяйства из Новокузнецкого района, В. Г. Проскураков — председатель областной организации Аграрной партии России, Г. Н. Калюк — директор НИИ сельскохозяйственных наук, С. А. Медведев — председатель областного комитета по земельным ресурсам и землеустройству, В. П. Ушанев — генеральный директор областного агропромышленного комплекса.

Иногда они противостоят друг другу, но главное — их можно регулировать, искать оптимальный вариант на подходе к закону. Разберемся здесь, на первоначальном этапе, тогда сделаем и следующий шаг.

Генри Джордж, 1896 год:
— Признание личной собственности на землю есть отрицание естественного права прочих лиц, есть неправда, которая должна проявиться в неравномерном распределении богатства.

Тидеман, экономист, профессор (США), 1980 год:
— Идея получать большую часть доходов в пользу общества путем продажи земли несостоятельна.

Землей торговать рано

— Считаю, надо принимать первый вариант, предусматривающий мораторий на куплю-продажу земель сельскохозяйственного назначения, — говорит Валентина Григорьевна Проскуракова.

— Смотрите, что получается. В 1992 году каждому проживающему в сельской местности выданы документы на право владения определенным земельным паем, который был в общем пользовании. Эти участки сейчас продаются, покупаются, часть земель брошена хозяевами. Взять бывший совхоз «Хмелевский» — разделили пай, потом пошел второй передел — продажа паев, разбивка их на отдельные участки и продажа этих участков. И вот сегодня, предположим, соседний совхоз, крепко стоящий на ногах, захочет прикупить или взять в аренду хмелевские земли. Как? Тут сплошная чересполосица, лоскутное одеяло.

— Поэтому убеждена: прежде чем издавать закон о свободной купле-продаже земли в государственном масштабе, надо сначала разобраться в уже идущем процессе. Для этого и нужен мораторий. Ведь мы пока не осознаем, что такое быт собственников земли. Как только в Саратовской области озвучили факт купли-продажи земли, к каждому деревенскому магазину подъехали дельцы и буквально за бутылку-две стали скучать земельные паи у их хозяев. (Прим. автора. В Дергачевском районе упомянутой области продано 44 гектара по цене 45 рублей за гектар). Вспомните, что это напоминает — скучку ваучеров. Тогда за ваучеры дельцы приобрели мощные промышленные предприятия, оставив нас нищими. Теперь и земля таким же образом пойдет вразнос. Надо остановиться и оглядеться. Земля в частной собственности у нас есть, но мы не знаем, как ею распоряжаться. Принято уже более 40 указов, распоряжений, поста-

земля должна пустовать? Она должна быть востребована, а для этого нужен российский закон.

Он и против умозаключения Н. Д. Назаренко о том, что, продав землю, продадим Россию: — Был я в Америке, — говорит Бугаков. — Американцы — патриоты своей земли. Но она продается и покупается. Два месяца прожил у фермера в США, разговаривали с глазу на глаз. У них в продаже 40 процентов земель. Остальные в государственной собственности — парки, заповедники, государственные земли, где свободно можно собирать грибы, ягоды. Но земля сельскохозяй-

С концепцией компартии не согласна: как можно отобрать землю у тех, кто ее уже имеет? Давайте тогда отберем ваучеры у тех, кто их купил. Надо думать на пороге.

Проскуракову поддерживает Николай Дмитриевич Назаренко, известный в области председатель крепкого колхоза: — Рановато начинаем торговать землей. У нас-то и осталось единственное богатство — земля. Продадим землю — продадим Россию. Цена земли не определена, нет ее бонитировки, нет нормативной цены. Правые силы, выступающие с предложением купли-продажи... Да они, кроме асфальта, больше ничего и не видели. И работать на земле никогда не будут. Они или не понимают глубину проблемы, или, наоборот, очень хорошо осознают свой шаг. Видимо, им это очень нужно.

У нас под каждой кочкой что-то зарыто

В разговор вступает В. А. Бугаков. Он говорит, что в России уже существует указ президента о свободной купле-продаже земли. Что он, глава крестьянского хозяйства, может скучать ее у владельцев, но земля эта ему не особенно нужна, потому что он ей не станет хозяином. В России нет рынка земли. Как только появится закон о купле-продаже, сразу появятся и цена на землю. И люди поймут: продать ее, бросить или отдать в аренду. По сведениям Виктора Афанасьевича, в стране сейчас выключено из севооборота 17 млн. га пашни, в нашей области — в пределах четверти миллиона гектаров. С какой стати, спрашивает он, эта

но нужно переболеть. Уже пошли деньги на сельское машиностроение, раскрывается лизинговая система, виден поворот к селу, а потому сейчас нельзя рубить сплеча.

Спор ученого с фермером

Директор НИИ сельского хозяйства Г. Н. Калюк: — Фермеры говорят: примите закон, который бы разрешил отдавать наши земли в банк, в иной денежной фирме, он свою землю обратно не получит. Если земля богатая, ее просто разорят. Промышленные киты поймали на эту удочку, а тут — фермер-одиночка! Фермеры используют как класс, он как пятая колонна в сельском хозяйстве.

Сосед Калюка по «круглому столу» фермер Василий Сергеевич Гуров обиделся за «пятую колонну», в которую его зачислил ученый.

— Мои земли, — говорит Гуров, — соприкасаются с землей ОПХ «Возышенка». Я знаю, как они обработаны у меня, и вижу, как обработаны в ОПХ. А ведь это ваше хозяйство!

— Это массив должен быть в 10-15 тысяч гектаров. Если поле в два тысячи — это ничего. Фермеры остались те, кому повезло в свое время с кредитом, с куплей техники, кто-то и вовсе фанат. Фермер — это исключение, он Россию не накромит. (Прим. автора. По России фермеры используют всего лишь процентов угодий и дают немногим более двух процентов продукции).

— Дайте мне возможность нормально работать, тогда и увидите отдачу. Платите за то, что я произвожу, нормальные деньги, на которые могу купить технику, удобрения. Для чего нам, фермерам, нужна земля в частной собственности? Чтобы мог я ее заложить в банк, получить ссуду на развитие. Надо же как-то решать эту проблему.

Бугаков В. А.: — Нас двое фермеров за этим столом, и мы прекрасно друг друга понимаем: нужен рынок земли. И если вы дадите Гурову землю ОПХ, которую он просит, хозяйство, уверен, проиграет фермеру, потому что он этой землей живет.

Другие участники разговора высказали мысль: издавать закон о продаже земли только для того, чтобы ее можно было закладывать в банк для получения ссуды, не решение проблемы. Надо регулировать новую политику на продукцию села, развивать сельское машиностроение, снижать себестоимость техники. Вывод большинства приглашенных на «круглый стол»: российская деревня нищая. Кто сможет купить землю? Только те, кого распирает от награбленных денег. Да, земля должна принадлежать только тем, кто на ней работает: Гурову, Бугакову, колхозу имени Ленина. Сейчас же навязывается грабительский передел, что поработит крестьян, фермеров, превратит их в батраков.

Принято соответствующее обращение к депутатам Государственной думы.

Записал Анатолий ПАРШИЦЕВ. Фото Федора Баранова.

Министерство транспорта РФ
АДМИНИСТРАЦИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
АДМИНИСТРАЦИЯ Г. КЕМЕРОВО
Кузбасская торговая-промышленная палата
УЕЗТУ г. Кемерово «кузбассавтотранс»
КУЗБАССКАЯ ВЫСТАВОЧНАЯ КОМПАНИЯ

Приглашаем принять участие в
МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ ЯРМАРКЕ
транспортных средств и логистики

«Транссиб-Экспо»

21-24 МАРТА 2000г. г. Кемерово

Разделы экспозиции: Транспортные средства. Специальный транспорт. Организация грузовых и пассажирских перевозок. Оборудование. Запчасти. GSM. Путевая и дорожно-строительная техника.

Участуют российские и зарубежные фирмы, представляется автотехника ведущих международных компаний: Mercedes-Benz, Scania, Storebro Bruks, Ikarus, Volvo, Man, Yamaha, Toyota и др.

Оргкомитет: 650099 г. Кемерово, пр. Советский, 63
тел. (3842) 25-16-60, факс (3842) 25-16-50,
http://gaid.kuzbass.net/expo1b
E-mail: expo1b@bbs1.kuzbass.net
Кузбасская выставочная компания «Экспо-Сибирь»

Министерство транспорта РФ
АДМИНИСТРАЦИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
АДМИНИСТРАЦИЯ Г. КЕМЕРОВО
Кузбасская торговая-промышленная палата
УЕЗТУ г. Кемерово «кузбассавтотранс»
КУЗБАССКАЯ ВЫСТАВОЧНАЯ КОМПАНИЯ

Приглашаем принять участие в
МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ-ЯРМАРКЕ
СРЕДСТВ СВЯЗИ И КОМУНИКАЦИОННОЙ ЛОГИСТИКИ

«Экспо-Связь»

21-24 МАРТА 2000г. г. Кемерово

Разделы экспозиции: Специальная техника для организации всех видов связи. Цифровая коммутационная техника и цифровые системы передачи. Системы беспроводного абонентского доступа. Системы передачи. Линии связи. Спутниковая связь. Спецсвязь. Системы сотовой, транкинговой.

Участуют российские и зарубежные фирмы: представителства ведущих международных компаний: TadiTarg Telecommunications, Italtel, Samsung Electronics, Sisco Systems, Motorola, LG Electronics и др.

Оргкомитет: 650099 г. Кемерово, пр. Советский, 63
тел. (3842) 25-16-60, факс (3842) 25-16-50,
http://gaid.kuzbass.net/expo1b
E-mail: expo1b@bbs1.kuzbass.net
Кузбасская выставочная компания «Экспо-Сибирь»

Совет директоров ОАО «Кузбассвязьуголь» доводит информацию о проведении общего собрания акционеров.

I. Общее собрание акционеров проводится 21 апреля 2000 г. в 14.00 в административном здании управления общества по адресу: г. Кемерово, ул. Свободы, 8.

II. Списки акционеров, имеющих право на участие в общем собрании, составлены на 31.03.2000 г.

III. Вопросы, включенные в повестку дня собрания акционеров:

- Об утверждении годового отчета общества за 1999 г., бухгалтерского баланса на 01.01.2000 г., счета прибылей и убытков, распределение прибыли и убытков общества.
- Утверждение акта ревизионной комиссии.
- Утверждение акта аудиторской проверки.
- Утверждение размера, даты и формы выплаты дивидендов по акциям общества за 1999 год.
- О внесении изменений и дополнений в устав общества.
- Выборы совета директоров.
- Выборы ревизионной комиссии (ревизора).
- Утверждение аудиторского отчета общества на 2000 год.
- С материалами к собранию акционеров можно ознакомиться по адресу: г. Кемерово, ул. Свободы, 8.
- Начало регистрации прибывших на собрание с 10.00 21.04.2000 г. При себе иметь паспорт.

Совет директоров.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10.
Все работы и услуги подлежат обязательной сертификации.

Продают

Японский грузовик: термобудка, грузоподъемность 1,5 т, 1992 г. выпуска. Обращаться: ул. Красномаячная, 27а (район 5-го лагеря). Тел. 52-28-06.

Свежемороженый карась в неограниченном количестве. Цена от 10 руб. за кг. Мясо гуся — 50 руб. за кг.

Тел. в Кемерово 29-00-16, в Новокузнецке (346-3) 23-65-73.

Холодильники «Бирюса» — 3600-4500 руб., стиральные машины «Сибирь» — 3400 руб. (оптом 3300 руб.), «Омь» — 1250 руб. (также электростиральные «Тайга» — 1220 руб., «Мечта-15» — 1600 руб. Запчасти и стиральная машина «Сибирь» (активаторы, насосы и др.) Гарантия. Доставка. Тел. 53-96-35 (круглосуточно). Адреса: ул. Рутгерова, 34 (около стадиона «Шахтер»), тел. 4-23-11, пр. Ленина, 70 (магазин «Хозотовары»), тел. 52-89-44.

Сдают

2-комн. кв. по Комсомольскому пр-ту тел. 33-30-33.

Разное

Ознакомлю с информацией: как сегодня с помощью Интернет вы сможете заработать или поработать. Тел. 25-55-53. Елена. Стоматологические услуги: протезирование, лечение, реставрация. Пенсионерам — скидки. Фирма «Алькор» ул. Терешковой, 40. Тел. 55-24-81.

Утери

Утерянное пенсионное удостоверение № 132316, выданное Ленинским райсоветом г. Кемерово в 1998 г. на имя Безруковой Людмилы Федоровны, считать недействительным.

Диплом Кемеровского кооперативного техникума на имя Высочкой Елены Михайловны ЕТ № 461798, выданный 5 июля 1993 года, считать недействительным.

Приглашаем на работу

Эл. слесаря по обслуживанию эл. оборудования, грузоподъемных механизмов, котельных, станочного парка с группой допуска до и свыше 1000 В, опытом работы в рва. Бригаде, разряд не ниже V, возраст 30-40 лет, без увольнений по ст. 33 КЗоТ, з/п 2,3-3,5 тыс. руб. своевременно. Условия работы тяжелые. Все перечисленные требования обязательны. Тел. 31-23-79, спросить ПТО, с 17 до 18 часов.

Коллектив областной детской библиотеки им. А. П. Гайдара выражает искреннее соболезнование Ирине Юрьевне Цыганец по поводу кончины ее матери

Тогулевой Прасковьи Степановны

старшей сотрудницы библиотеки.

Тел. для справок в г. Кемерово: 52-84-90, 52-98-56.
(Лицензия ЦБ РФ №1898).

ЛИДЕР РОССИЙСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В ПРОИЗВОДСТВЕ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ К ТРАКТОРАМ И АВТОМОБИЛЯМ

Для тружеников АПК лучшие в РОССИИ:

гусеницы, узлы и детали ходовых систем для тракторов: ДТ-75, Т-150, Т-4А, Т-70

диски водонные, узлы сцепления для тракторов с двигателями СМД, А-41/А-41С, А-01/МТЗ-80, МТЗ-82, Д-245Л, Д-442 для автомобилей: КамАЗ, Урал, МАЗ, ГАЗ, ЗИЛ, УАЗ, Газель

а также: радиаторы отопления чугунные, замки — более 20 наименований

Постоянным потребителям: лучшие цены, лучшие условия поставок

Мы не единственные — мы просто лучшие!

ОАО «Чебоксарский агрегатный завод»

428022, г. Чебоксары, пр. Мира, 1
тел.: (8352) 23-06-81, 23-47-56, 62-07-99, 62-09-47, 62-13-99, 62-15-24
факс: (8352) 20-66-90, 62-14-99, 20-64-86, 23-42-06
E-mail: urfm@chibz.ru; Интернет: www.chibz.ru/chibz

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА:

г. Москва	(095) 253-46-36
г. Киев	(044) 449-93-10
г. Благовещенск	(4162) 35-19-67, 44-68-38
г. Ростов-на-Дону	(8632) 64-91-77

Министерство транспорта РФ
АДМИНИСТРАЦИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
АДМИНИСТРАЦИЯ Г. КЕМЕРОВО
Кузбасская торговая-промышленная палата
УЕЗТУ г. Кемерово «кузбассавтотранс»
КУЗБАССКАЯ ВЫСТАВОЧНАЯ КОМПАНИЯ

Приглашаем принять участие в
МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ-ЯРМАРКЕ
СРЕДСТВ СВЯЗИ И КОМУНИКАЦИОННОЙ ЛОГИСТИКИ

«Экспо-Связь»

21-24 МАРТА 2000г. г. Кемерово

Разделы экспозиции: Специальная техника для организации всех видов связи. Цифровая коммутационная техника и цифровые системы передачи. Системы беспроводного абонентского доступа. Системы передачи. Линии связи. Спутниковая связь. Спецсвязь. Системы сотовой, транкинговой.

Участуют российские и зарубежные фирмы: представителства ведущих международных компаний: TadiTarg Telecommunications, Italtel, Samsung Electronics, Sisco Systems, Motorola, LG Electronics и др.

Оргкомитет: 650099 г. Кемерово, пр. Советский, 63
тел. (3842) 25-16-60, факс (3842) 25-16-50,
http://gaid.kuzbass.net/expo1b
E-mail: expo1b@bbs1.kuzbass.net
Кузбасская выставочная компания «Экспо-Сибирь»

акция

Металлурги КМК — Чечне

Совет ветеранов Кузнецкого металлургического комбината призвал коллектив включиться в благотворительную акцию по сбору продуктов питания...

Уже на другой день представители газового цеха принесли на сборный пункт деньги, сигареты, мыло, сухое молоко, тушенку...

Воюют в Чечне три солдата из подсобного хозяйства «Чумшский». Его работники собрали 2572 рубля и готовы отправить из своих запасов консервированные овощи и фрукты.

В мастерских автотранспортного цеха, а также цеха ремонта металлургических печей шили утепленные безрукавки. Железнодорожники прислали 25 новых фуфак. Для солдат воюющих в Чечне, скомплектовано и отправлено более 120 индивидуальных пакетов...

Е. ЗУБАРЕВ. Новокузнецк.

— Здравствуй, Зина. Я же работу нашу! Совсем не сложно и платят регулярно. А там еще вакансии для женщин есть? — Понимаешь, кадры туда подбирают специфические — из инвалидов и пенсионеров. Этот удивительный разговор двух женщин заинтересовал меня. Удивилась, что где-то требуются люди с ограниченными возможностями...

И вот в кабинете замдиректора этого предприятия Сергея Владимировича Яковлева. Рассматриваю образцы продукции, выпускаемой на «Токемпластике»...

— И все это делают инвалиды и пенсионеры, которых вы приглашаете на работу?

Сергей Владимирович, улыбаясь, дал понять, что меня не совсем правильно информировали. Предприятие, о котором идет речь, состоит из трех производств. В первом два, где готовят комплектующие для указанных товаров...

Идея организовать рабочие места для инвалидов принадлежит городской службе занятости. Руководству «Токемпластика» было предложено подумать, где можно использовать такие специфические кадры...

Благодаря квотированию рабочих мест для инвалидов мы получили обещанные налоговые послабления...

— Здравоствуй, Зина. Я же работу нашу! Совсем не сложно и платят регулярно. А там еще вакансии для женщин есть?

— Понимаешь, кадры туда подбирают специфические — из инвалидов и пенсионеров. Этот удивительный разговор двух женщин заинтересовал меня...

И вот в кабинете замдиректора этого предприятия Сергея Владимировича Яковлева. Рассматриваю образцы продукции, выпускаемой на «Токемпластике»...

— И все это делают инвалиды и пенсионеры, которых вы приглашаете на работу?

Сергей Владимирович, улыбаясь, дал понять, что меня не совсем правильно информировали. Предприятие, о котором идет речь, состоит из трех производств...

Идея организовать рабочие места для инвалидов принадлежит городской службе занятости. Руководству «Токемпластика» было предложено подумать, где можно использовать такие специфические кадры...

Благодаря квотированию рабочих мест для инвалидов мы получили обещанные налоговые послабления...

С. В. Яковлев. — Ведь мы выполнили поставленные нам условия: половину коллектива «РЕАЛ-Пластик» составляют бывшие клиенты службы занятости.

— Не жалеть, что согласились принять на рабочие должности физически слабых людей?

— Конечно, выполнение договора со службой занятости стоит нам дополнительной «головной боли». У нас — производство, а с инвалидами несправно так, как со здоровыми. Была бы возможность срочный заказ, а мы не впрямую сборщиков пот...

социальная защита инвалидов

На конвейере — машины. Игрушечные

Труд этих сборщиков не пропадет даром. Машины, которые они так старательно собирают, уже ждут московский потребитель. Довольно большую партию — 500 штук. Другие игрушки разойдутся по торговой сети Иркутской, Омской областей, Красноярского края...

Ее коллега Валентина Михайловна Адаменко детей испела воспитать. Но внуки есть, им помочь хочется. Да и самой денги лишними не будут. Об этом предприятии тоже узнала в службе занятости. Сразу пришла, пока вакансии не заняли другие. Не жалеть.

Елена ЩЕРБАКОВА.

НА СНИМКЕ: сборщики Г. В. Горбенко и В. В. Дембицкий готовят к реализации детские машинки.

Фото Федора Баранова.

угар

Пожарные играли с огнем

Коммерческая деятельность государственной противопожарной службы Кузбасса оспаривается прокуратурой.

Еще в октябре прошлого года по заявлению прокурора области Центральный суд Кемерово признал недействительным ряд пунктов документа (положение № 3 к приказу начальника управления государственной противопожарной службы УВД АКО на № 66 «О выполнении управления и подразделением ГПС УВД АКО платных работ и услуг в области пожарной безопасности»)...

По кассационному решению прокурора Центрального района Кемерово гражданское дело о противоправном бизнесе рассмотрено судом повторно, и удовлетворена еще часть требований.

Пресс-служба прокуратуры области.



21 марта

ЦИРК. Гастроли цирка «ЕВРАЗИЯ». В программе: мировые клоуны Ларик и Федончик, большая группа смешанных животных, встреча с мистером Икс и многое другое...

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Премьера фильма режиссера Никиты Михалкова СИБИРСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК (10, 13-10, 16-20, 19-30). Малый зал. Фантастический фильм БИГФУД. ИСТОРИЯ СНЕЖНОГО ЧЕЛОВЕКА (США) (12, 14, 16, 18-20, 20).

«АВРОРА». Приключенческий американский фильм ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ (13, 15, 17, 19).

«КОСМОС». Остроумная комедия для детей и взрослых ГОД ХОРОШЕГО РЕБЕНКА. В ролях: Саша Лойе, Л. Дуров, В. Талызина, С. Фарада (15-00). Мелодрама СБЕЖАВАЯ НЕВЕСТА (США). В главных ролях: Ричард Гир, Джулия Робертс (15-30, 17-30, 19-30). Комедия БЕЗ ВИНЫ ИНОВОВАТЫЙ (США). В главной роли Лесли Нильсен (16-30, 18-30, 20-30). Возрастное ограничение 16 лет.

творчество юных

Весенние фантазии

Только что в холле кемеровского детского дома № 2 стояло дерево, покрытое пушистым инеем, — зимняя икебана. И вот ребята вместе с воспитателем Ларисой Александровной Отеговой превращают его в цветущую бело-розовую яблоньку. И это означает — пришла весна.

Кстати, серьезная комиссия, состоящая из директора детского дома и профессиональных художников, присудила первое место десятой группе. Той самой, в которой страстные любители лошадей Саша Куликов и Алеша Насыбулин удивили аппликацион...

ными работами. Здесь резвый скакун с молодцеватым наездником... Русская красавица горделиво держится в седле, мчится вдоль деревни птицагра с веселой компанией в санях... Почти все дети, что живут в этом детском доме, любят рисовать и делать аппликации из бумаги и ткани. Яркие смелые краски — из ребячьей мечты. Пусть будет жизнь добра к этим детям, умеющим замечать красоту!

Татьяна БЕЛОУСОВА. НА СНИМКЕ: украшают холл картины. Фото Федора Баранова.



бывает же!

В Грузии разыскивают манекен, изображающий Рональда Макдональда. Рыжеволосый здоровенный манекен сидел на скамейке возле единственного в республике «Макдональдса» к услугам желающих сфотографироваться с ним. Кому понадобился и как смогли незаметно слямзить — никто не понимает.

Рейтер.

союз наш творческий

Внимание! конкурс!

Управление юстиции Кемеровской области, редакция газеты «Кузбасс» и Кемеровский областной союз журналистов объявляют с 25 марта по 15 декабря 2000 года конкурс на лучший материал, опубликованный в печатных периодических изданиях по тематике «Юстиция — Кузбасс».

Жюри в составе представителей управления юстиции, редакции газеты «Кузбасс», областного союза журналистов принимает к рассмотрению только опубликованные материалы в вырезках или ксерокопиях в пакетах под девизом: «Юстиция — Кузбасс» с обязательным указанием автора, адреса, места работы и должности, паспортных данных по адресу: 650099, г. Кемерово, пр. Советский, 63, каб. 438, пресс-служба управления юстиции Кемеровской области. Тел. для справок 23-55-63.

Итоги конкурса будут подведены до 15 декабря 2000 года, опубликованы в газете «Кузбасс», переданы по телевидению и радио. Творческого успеха всем желающим принять участие в конкурсе!

Условия конкурса: в материалах недопустим субъективизм. Содержание должно соответствовать нормам федеральных законов «Об общественных объединениях», «О судебных приставах». «Об исполнительном производстве» и Основам законодательства Российской Федерации о нотариате. Выбор тем свободный.

За лучшие материалы присуждаются 6 премий: первая — 5 тыс. руб.; две вторые — по 3 тыс. руб.; три третьи — по 2 тыс. руб.

Авторы материалов, не занявшие призовые места, поощряются благодарственными письмами и памятными подарками управления юстиции, жюри конкурса.

Жюри в составе представителей управления юстиции, редакции газеты «Кузбасс», областного союза журналистов принимает к рассмотрению только опубликованные материалы в вырезках или ксерокопиях в пакетах под девизом: «Юстиция — Кузбасс» с обязательным указанием автора, адреса, места работы и должности, паспортных данных по адресу: 650099, г. Кемерово, пр. Советский, 63, каб. 438, пресс-служба управления юстиции Кемеровской области. Тел. для справок 23-55-63.

Итоги конкурса будут подведены до 15 декабря 2000 года, опубликованы в газете «Кузбасс», переданы по телевидению и радио.

Творческого успеха всем желающим принять участие в конкурсе! Условия конкурса: в материалах недопустим субъективизм. Содержание должно соответствовать нормам федеральных законов «Об общественных объединениях», «О судебных приставах».

Жюри конкурса.

Благотворительный марафон в Прокопьевске

648796 рублей собрал благотворительный марафон, который организовала администрация города в драматическом театре.

В Прокопьевске около двух тысяч бывших солдат Великой Отечественной войны. Но даже они далеко не все живут в условиях, достойных защитника страны. Председатель городского совета ветеранов прочитал лишь одно письмо: «Живу я в частном доме. Но сил хватить за хозяйством нет, магазин далеко, воду тоже приходится носить. Хоть бы последние годы пожить со всеми удобствами».

В Прокопьевске разработана обширная программа помощи участникам войны, бывшим блокадниками, узниками фашистских лагерей. Сюда входит установка телефонов, обеспечение слуховыми аппаратами нуждающихся в них, протезирование зубов... Однако только этих средств недостаточно, чтобы решить большинство социальных и бытовых проблем ветеранов войны. И тогда глава обратился ко всем горожанам, которым небезразлично, как живут люди, сражавшиеся на фронтах Великой Отечественной. Помощь им с приобретением квартир. Пожалуй, не было ни одного предприятия, организации, которая бы не приняла участие в благотворительном марафоне.

А так как марафон продолжался пять часов, то побывать на концерте сумели многие и из тех, для кого он был организован.

Дина КАЛИТИНА, корр. «Кузбасса», Прокопьевск.

криминал

Телефонные мошенники

По оперативным данным, в Красноярске «работает» подпольная организация, которая нелегально предоставляет услуги телефонной связи. Своими силами мошенники производят и продают телефонные трубки двойники. С помощью этих переделанных трубок можно подключиться к телефону офиса солидных фирм и радиотелефона. И даже к сотовому. Данная проблема сегодня настолько серьезна, что в УВД края создан специальный отдел, занимающийся телефонными мошенниками. Сотрудники этого управления недавно «отловили» студента педагогического университета, который подошел к администрации Свердловского района и переговорил по телефону за счет администрации на 16 тыс. рублей. Студент каким-то образом узнал код сотового телефона. С помощью этого кода сигнал трубки

определяется на телефонной станции. Сотрудники управления по борьбе с преступлениями в сфере высшей технологии охотились за этим мошенником-студентом в течение месяца. В конце концов они нашли и задержали умного ваганта. Но затем, после того как он заплатил 16 тысяч, студента отпустили. Сотрудники управления считают, что их задача — не посадить человека за нелегальные телефонные разговоры, а доказать, что они способны успешно бороться с телефонными двойниками. Хотя соответствующая статья в Уголовном кодексе имеется. Она предусматривает до двух лет лишения свободы.

Второе уголовное дело заведено за подключение к управлению железной дороги. В упомянутом деле крайУВД уже имеется немало заявлений от крупных фирм и частных лиц, которые просят разобраться с непонятными огромными сум-

мами, ежемесячно поступающими на их счет за телефонные разговоры, которые они не вели. Оперативники утверждают, что в Красноярске существуют подпольные группы по типу московских, которые продают коды для сотовых телефонов и трубки-двойники. С помощью самой распространенной на рынке трубки можно без проблем проследить за любым радиотелефоном. При условии, что трубка не лежит на аппарате, а вляется на диване. Такие трубки на рынке стоят 5 тысяч рублей. Как говорят абоненты-нелегалы, главное для них — это не зарываться. Звонить с соседского телефона не более одной-полторы минут и не набирать номер другого города. С приходом счета любой сосед рано или поздно придумает меры, чтобы блокировать двойника.

(«Сегодняшняя газета»).

сегодня

Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации.

Всемирный день Земли

В этот день родились:

1685. Иоганн Себастьян Бах, немецкий композитор. 1768. Жан Батист Жозеф Фурие, математик. 1839. Модест Петрович Мусоргский (ум. в 1881). Отпрыск княжеского рода, Юрийович. Великий композитор. Вершина творчества Мусоргского — опера «Борис Годунов» — первый образец народной музыкальной драмы, где русский народ предстал как сила, которая решающим образом влияет на ход истории.

1881. Александр Николаевич Вертинский (ум. в 1957), русский артист, автор музыки и текстов многих песен. Эмигрировал в 1920 г., вернулся в 1943-м. Снимался в кино. Лауреат Государственной премии СССР.

1890. Вячеслав Молотов (Скрибин), председатель СНК СССР (1930-1941).

1895. Леонид Осипович Утесов, советский эстрадный певец, актер.

События: 1917. Арестован Николай II. Сначала он содержался в Царском Селе, а затем отправлен в Тобольск.

1958. Четырехмоторный турбовинтовой пассажирский самолет Ил-18, не совершая промежуточных посадок, прибыл из Москвы в Иркутск. Ил-18 — первый пассажирский самолет, за 6 часов 45 минут совершивший беспосадочный перелет Москва-Иркутск. Обычно самолеты на этом маршруте делали одну-две и более посадки.

1999. В Грозном — второе покушение на президента Чечни Масхадова. Масхадов не пострадал, четыре охранника и прохожие ранены.

В этот день ушли: 1936. Александр Глазунов (р. в 1865), русский композитор. В 1972 прах Глазунова перевезен в Ленинград и захоронен в Александров-Невской лагере.

- Продукты — на дом
■ Черепа пилить не нужно
▲ МикроГЭС на любой реке

В городе Белово уже 728 участников и инвалидов ВОВ получили в качестве материальной помощи продуктовые наборы, каждый стоимостью 100 рублей. Печенье, конфеты, пшено, сгущенка разнообразят обычную еду ветеранов. Всего в городе живет более тысячи человек, относящихся к этой категории. Продукты доставляются им непосредственно на дом сотрудниками центра социального обслуживания. Согласно распоряжению губернатора, такая помощь участникам и инвалидам ВОВ будет пожизненной.

Итак, свершилась вековая мечта врачей (особенно нейрохирургов), больных головной болью и их родственников. Медики из Центрального военного-морского клинического госпиталя получили патент на метод оперирования последствий инсультов и травм головного мозга без хирургического вмешательства. Проводится операция с помощью телерентгенооблучения, впервые примененного для лечения мозга. Пациент вводится в одну из магистральных артерий тончайший катетер, соединенный с телемонитором.

Постепенно его продвигают по артерии к головному мозгу. Дойдя до больного места, катетер останавливается, врачи, видя, что происходит в сосуде мозга, начинают направлять к этому месту лекарственные препараты. Операция, конечно, не быстрая, но безопасная. Планируется, что таким методом будут лечить и онкологические заболевания мозга.

▲Москвич Виталий Федчилин не только запатентовал, но и создал действующие модели уникальной микроГЭС, способной давать электроэнергию от любой ручьи или ручья. Причем перегораживать русло не нужно. А энергии такая ГЭС дает достаточное количество, чтобы осветить, например, дом. Генератор турбины находится в специальном, наполненном воздухом кожухе, поэтому делать его гидроизоляцию нет никакой необходимости. А если установить в реке несколько таких генераторов, то они могут давать суммарно приличную энергию, во много мегаватт.

Главный редактор В.С. КЛАДЧИХИН.

Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: news@knews.kuzbass.net. Справки: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-38-23; по редакции — 52-32-74. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 45-99-62, Новокузнецкое отделение рекламы — 36-77-97, Прокопьевске — 93-2-58, Ленинск-Кузнецком — 7-88-24, Мысках — 2-18-66, Яе — 2-13-67, Анжеро-Судженске 2-99-94. Телефакс 52-12-10.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Интернациональные газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются в системах поиска Интернет и информационных продуктах компании «Мега».

Время подписания номера в печать по графику 20.00. Сдан в печать 19.35. Объем 2 п.л. Печать высокая.

Тиражи во вторник, субботу — 45230 (индексы 51901, 31029); четверг — 131093 (индексы 51901, 31029, 31023); среду, пятницу — 40415 (индекс 51901). Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34. Типография издательства «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 51.